



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 52 (61146)**30 декабря 2016 г.**

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

12+



Хүндэтэ нүхэд! Та бүгэдэниие Шэнэ жэлээр халуунаар амаршалнаб!

Дорогие земляки! Отсчитывает последние минуты 2016 год. Несмотря на сильную засуху и летние пожары, экономические и экологические проблемы, мы, тем не менее, провожаем год с благодарностью.

Мы благодарим наших промышленников, сельчан, горняков, энергетиков, лесопереработчиков, работников бюджетной сферы, всех тружеников, за то, что в республике была сохранена стабильность. Это позволило нам справиться с задачами, которые ставил перед нами Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. Мы благодарим членов Правительства и депутатов Народного Хурала за то, что они обеспечили 100% выполнение взятых на себя социальных обязательств, за сохранение стабильных межнациональных отношений.

Мы радуемся, что десятый год подряд мы – среди лидеров в России по естественному росту населения, что за пять лет средняя продолжительность жизни выросла на 3 года и превысила 69 лет. Несмотря на кризис, республика развивалась. При поддержке федерального центра введен в строй целый ряд объектов. Атомщики на «Хиагде» ввели в эксплуатацию завод по производству серной кислоты, авиазаводчане начали поставки «арктического» вертолета. Построены и отремонтированы пять мостов и более 70 километров новых дорог. Введена в строй школа в Мондах, возводятся школы в Северобайкальске и Улан-Удэ. Открыли двери фельдшерско- акушерские пункты в Ранжурово и Исинге, филиал поликлиники на Бурводе и отделение городской поликлиники на Норильской в Улан-Удэ. Капитально отремонтированы врачебные амбулатории в селах Хошун-Узур и Шаралдай, фельдшерско-акушерский пункт в



селе Кусоты, детская консультация в Заиграевской ЦРБ и другие объекты. Курумканцы отметили новоселье в построенном спортивном комплексе. А мухоршибирцы отпразднуют Новый год в новом районном доме культуры.

В уходящем году 1,9 тыс человек переселились в новое жилье из ветхого и аварийного. Была введена в строй самая современная в мире подстанция «Горячинская» и ЛЭП 220 кВ длиной 132 километра. Это обеспечило надежность электроснабжения Прибайкальского, Баргузинского и Курумканского районов, открыло перспективы для дальнейшего развития экономики этих районов. Бурятия стала единственным за последние годы регионом в России, где удалось снизить тариф на электроэнергию для населения. Мы ведем строительство очень крупных и важных объектов - Перинатального центра и новой взлетно-посадочной полосы.

Наша землячка лучница Инна Степанова завоевала серебро «Олимпиады – 2016». Республика стала центром проведения крупных международных мероприятий и спортивных соревнований. В уходящем году мы с вами провели всебурятский фестиваль «Алтаргана». Он собрал тысячи участников из трех стран и многих российских регионов. Жите-

ли столицы республики при большом стечении гостей с размахом отметили 350-летие Улан-Удэ.

Мы вправе гордиться своей республикой.

Я убежден, что в Бурятии живет особенный, трудолюбивый и талантливый народ, который своими ежедневными делами подтверждает: вместе мы можем справиться с самыми сложными проблемами, выстоять в любой ситуации, как уже не раз бывало в истории.

Дорогие друзья! Мы, жители многонациональной республики, граждане великой страны, стали свидетелями важнейшего события – на глазах России под руководством нашего Президента Владимира Владимировича Путина кардинально изменила соотношение политических сил на планете. Жители Бурятии, несмотря на временные трудности, поддерживают нашего лидера. Мы верим, что с нашим лидером мы преодолеем все сложности и следующий год для всей нашей страны, нашей республики будет удачнее.

Дорогие земляки! Примите мои самые искренние и сердечные поздравления с наступающим 2017 годом. От всей души желаю вам и вашим семьям, чтобы будущий год принес вам мир, любовь и удачу, спокойствие и благополучие. Желаю крепкого здоровья, домашнего тепла и уюта, достатка и процветания.

Элүүр энхэ, эбтэй эгтэй ябахамнай болтогой! Шэнэ жэлээр!

С Новым годом, друзья! С новым счастьем!

**Глава Республики Бурятия –
Председатель Правительства
Республики Бурятия
В.В. Наговицын**

Дорогие земляки и гости нашего района!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым 2017-м годом и Рождеством!

Этот праздник мы считаем рубежом для подведения итогов прожитого года, точкой отсчета для новых дел и начинаний. Это самый светлый, любимый жителями нашей страны праздник. Его каждый ожидает с особым настроением, верой в чудо и надеждами на исполнение заветных желаний. Уходящий год был насыщен важными событиями и свершениями. Подводя итоги года, можно с уверенностью сказать, что он прожит достойно, потому что трудолюбие, целеустремленность, инициативность и любовь к родному району помогают нам решать самые сложные вопросы.

Мы вместе потрудились для того, чтобы 2016 год вошел в историю как еще один год созидания. Наши достижения – это основа на будущее. Я верю, что для решения предстоящих задач у нас хватит опыта и сил, терпения и настойчивости и жить в нашем районе будет еще комфортнее. Пусть наступающий год будет для Вас годом уверенного развития, стабильности и согласия. Пусть он будет щедрым на добрые дела, принесет в каждый дом, в каждую семью радость, удачу и благополучие.



Дорогие друзья! Наступает Новый год – время новых надежд, успехов и побед. Каким будет наступающий год, зависит от каждого из нас. Поэтому, прежде всего, хочу пожелать вам всем веры в себя и свои силы, больших свершений, открытий и надежд. Мы их обязательно воплотим в жизнь! Пусть наступающий год лишь умножает счёт счастливых мгновений, рядом будут дорогие вам люди, а тепло семейного очага привлечёт желанных гостей. Примите сердечные пожелания здоровья, благополучия, счастья и процветания! Отличного настроения и веселых новогодних праздников! С новым годом Вас!

**Глава муниципального образования
«Курумканский район» В.В.
Сультимов**



Уважаемые жители Курумканского района!

Поздравляю вас с новым 2017 годом и светлыми рождественскими праздниками!

Новый год – праздник прошлого и будущего, светлых мечтаний и новых целей. Уходящий год мы прожили по-разному. Но он запомнится нам, конечно, только важными и добрыми событиями. Мы уверенно шагаем сквозь экономический кризис, немилости природы и прочие неожиданности. Каждый из нас внес посильный вклад в преодоление трудностей, чтобы твердо шагнуть в 2017 год. Мы смогли противопоставить вызовам уходящего года свой опыт и профессионализм,



силу сибирского характера и любовь к родному краю.

Уверен, вместе мы сможем достичь еще больших результатов – дадим импульс роста экономики, укрепим общественное согласие, обеспечим достойную жизнь каждому.

Пусть предстоящий год станет временем больших достижений, энергичного движения вперед, успеха и процветания. Позитива, оптимизма, стремления, веры, счастья – каждому! Теплоты взаимоотношений, понимания, любви, уважения – каждой семье! Всем нам – здоровья, благополучия, уверенности!

**Александр ЛОНШАКОВ,
депутат Народного Хурала РБ**

Уважаемые жители сельского поселения «Курумкан»!

Примите самые сердечные поздравления с Новым 2017 годом и светлым праздником Рождества Христова!

В преддверии самых любимых праздников я от всей души желаю, чтобы каждый день наступающего года для Вас был озарен добрым светом любви, уважения, согласия и взаимопонимания.

Пусть Вас всегда окружает тепло сердец Ваших родных и близких, пусть никогда не гаснет живой очаг домашнего очага. Дом и семья – это главные ценности, которые мы должны беречь и сохранять. Я верю, что в наших с вами силах сделать наш общий дом процветающим и самым уютным на земле.

От всей души желаю всем жителям родного края здоровья, счастья, радости, тепла и благоденствия.



С новым годом, дорогие друзья!

**С уважением глава сельского поселения «Курумкан»
Ж.В. Гатапов**



Уважаемые жители Курумканского района! Дорогие друзья!

Совсем скоро мы перешагнем очередной рубеж времени: проводим 2016 год и встретим новый - 2017 год 100-летия Великого Октября.

Желаю Вам в 2017 году особого настроения, подходить к каждому начинанию с вдохновением, силами и энергией. Уверен, что рождественские праздники принесут нам немало успехов, процветания и исполнения самых заветных желаний.

Счастья, здоровья, тепла и благополучия Вам и Вашим близким. Счастливого Нового года!

Первый секретарь комитета БРО КППФ, член Совета Федерации ФС РФ В.М. Мархаев



Уважаемые жители Курумканского района!



Примите искренние поздравления с наступающими новогодними праздниками!

Уходит в историю 2016 год, непросто, но созидательный.

Наш коллектив старался, чтобы жители нашей республики могли получать качественную медицинскую помощь в современных, комфортных условиях, чтобы наши земляки были здоровы и счастливы. Сегодня уже более 280 долгожданных детей родились в Бурятии, благодаря ЭКО в «Диамеде». Сотни пациентов прооперированы в хирургическом отделении, решив проблемы с варикоцеле, геморроем, доброкачественными опухолями различных органов. Сотни детишек наблюдаются у врачей-педиатров, сотни тысяч врачебных консультаций и анализов проведены для улучшения здоровья. Мы открыли Поликлинику медицинских осмотров и первую в регионе Поликлинику врачей общей практики. Теперь жители выделенного нам терапевтического участка будут получать помощь наших специалистов по «бесплатным» страховым полисам. Мы стали Лауреатами Всероссийского конкурса «Лучший проект государ-



ственно-частного взаимодействия в здравоохранении», проведенного Минздравом России, наша услуга «Эндовазальная лазерная коагуляция вен нижних конечностей» стала лауреатом премии «Сто лучших товаров России».

Благодарим Вас за оказанное доверие нашим врачам и выбор МЦ «Диамед».

Желаем Вам исполнения самых добрых и заветных желаний. Пусть каждый день нового года прибавляет всем чувства любви к родной земле, пусть он будет щедрым и обильным, сердечным, добрым и радостным!

С уважением, генеральный директор МЦ «Диамед» В.Б.-Ц. Дориева

Дорогие Земляки!

От всей души поздравляю Вас с Новым годом и Рождеством!

В предновогодние дни как-то по особенному верится в то, что наш мир должен стать лучше, добрее, что счастье и успех непременно придут в каждый дом и в каждую семью.

Уверен, что в наших силах подарить своим близким и родным самое дорогое - это тепло, понимание и любовь!

Пусть Новый год поможет в исполнении самой заветной мечты, укрепит веру в будущее, пусть успех сопутствует всем нашим начинаниям всегда и во всем! С Новым годом! Счастья мира, здоровья и благополучия Вам!

С поздравлением директор «ООО Универсал» А.В.Петренко

Уважаемые земляки!

Поздравляю Вас от себя лично и от коллектива АУСО РБ «Курумканский дом-интернат для престарелых и инвалидов» с наступающим новым годом и Рождеством. Чтобы приходящий год принес Вам много счастливых дней, событий, чтобы радость Вас не покидала круглый год. Чтобы в доме всегда был достаток, чтобы деньги всегда водились, и достигали намеченных высот. Пусть наши дети растут умными, деятельными. А любовь и отзывчивость, душевная щедрость и милосердие будут нашей опорой в каждодневных делах. До наступления Нового года остались считанные дни. Желаю Всем успехов, радости и счастья! Поблагодарим друг друга за понимание и поддержку. За участие и чуткость. С праздником Вас! С новым, 2017-м годом!

В.Д.Очиров, директор АУСО РБ «Курумканский Дом -интернат для престарелых и инвалидов»

Новый Год в новой квартире

Новый год отметят в новом жилье 8 молодых людей Курумканского района из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Ключи от полуобустроенных однокомнатных квартир им вручили в ходе торжественной церемонии в актовом зале администрации МО «Курумканский район» с участием депутата НХ РБ Александра Лоншакова, и.о. главы района Николая Сахарова, руководителя администрации Леонида Будаева, специалистов администрации по опеке и попечительству Марины Молчановой, Билигмы Башкуевой, Глав сельских поселений Жаргала Гатапова, Иннокентия Иванова, Батора Дондупова, начальника ОСЗН Ларисы Элбеновой, представителей госучреждений района.

Жильё для молодых людей — это результат работы программы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Руководитель администрации Леонид Будаев поздравил новоселов и заметил, что программа действует не первый год и район ежегодно участвует в ней. С начала действия этой программы в районе построено 30 квартир. Все жилые помещения выделяются по договору найма специализированного жилищного фонда. Согласно федеральному и областному законодательству договор найма специализированного жилого помещения заключается на пять лет. После истечения этого срока при отсутствии задолженности по коммунальным платежам жильё исключается из специализированного жилищного фонда, и квартиру можно оформить в собственность.

Главный специалист администрации по опеке и попечительству Марина Молчанова огласила Приказ Министра социальной защиты РБ от 22 декабря за номером 772 о предоставлении жилых помещений специализированного жилищного фонда лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в селе Курумкан.

Новоселам были вручены ключи от квартир, которые распределили с помощью жеребьевки. После жеребьевки каждый подписал договор социального найма на пять лет. По окончании действия документа его можно будет продлить и даже приватизировать жильё.

ГО ЧС МО «Курумканский район»

Одним из главных направлений деятельности отдела ГО ЧС администрации МО «Курумканский район» является профилактика и предупреждение чрезвычайных ситуаций, техногенных и природных пожаров, а также оперативное реагирование сил и средств при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и происшествий, рассмотрение ежегодных прогнозов весенних и летне-осенних паводков на реках, организация разработки на их основе и осуществление комплекса неотложных мер по предупреждению и уменьшению разрушительных последствий наводнений, обеспечению безаварийного пропуска паводков, эвакуации в необходимых случаях населения из районов наводнения и организации его жизнеобеспечения.

Главным специалистом отдела ГО ЧС МО «Курумканский район» является Андрей Очиров. По словам Андрея Лубсановича, благодаря тесной и слаженной работе администрации МО «Курумканский район» и всех служб ГО района за 2016 год не было допущено угрозы лесных пожаров населенным пунктам. С начала пожароопасного сезона в лесах на территории МО «Курумканский район» ликвидировано 25 очагов лесных пожаров на общей площади 2994,65 га (АППГ – 85 лесных пожаров на площади 46350 га). В основном пожары возникали в труднодоступных местах. За истекший



Новосёлы за круглым столом с руководителями госучреждений



Первые гости у новосёла Баясхалана Цыденова

Руководители и специалисты государственных учреждений Курумканского района поздравили молодых новоселов и разъяснили о предоставлении льгот, субсидий, о составлении договоров на коммунальные услуги. Начальник ОСЗН Лариса Элбенова в своих словах отметила об ответственности молодых людей перед государством, рассказала о некоторых мерах социальной поддержки, которыми могут воспользоваться молодые люди.

В конце торжественного мероприятия молодых новоселов поздравили и вручили подарки депутат НХ РБ Александр Лоншаков и Главы сельских поселений.

«Для человека очень важно иметь свой дом, где он смог бы обустроить семейный очаг, создать свою семью, растить детей. От всей души поздравляю вас с этим важным и знаменательным событием в вашей жизни.

Надеюсь, оно положит начало многим счастливым моментам и успешным достижениям», - сказал депутат НХ РБ Александр Лоншаков, вручая подарки новоселам.

Квартиры в двух четырехквартирных домах, возведенные в СП «Курумкан» по улице Ленина, отвечают всем современным нормам энергосбережения, оборудованы счетчиками горячей и холодной воды. Кроме того, установлены пластиковые окна, санузлы.

И.о. главы района Николай Сахаров сказал, что администрация Курумканского района совместно с другими учреждениями уделяют особое внимание тому, чтобы молодые люди с трудной судьбой, ответственность за которых взяло на себя государство, получали собственные квартиры.

Администрация МО «Курумканский район»

период проводилась большая работа по профилактике возникновения лесных пожаров и их количество свелось к минимуму. Районной комиссией по ЧС своевременно вводились режимы повышенной готовности и режимы ЧС.

На 2017 год отделом ГО ЧС на территории Курумканского района произведена оценка общей обстановки по природным и техногенным угрозам, определены тенденции их возможного развития, спланирован и осуществлен комплекс мер правового, организационного, материально-технического, экономического характера, направленных на предупреждение чрезвычайных ситуаций, повышение возможностей по их ликвидации, сокращение потерь и совершенствование мероприятий по жизнеобеспечению населения.

На основании Постановления Главы администрации МО «Курумканский район» № 70 от 9 марта 2016 года в районе создана Единая Дежурная Диспетчерская Служба.

Дежурно-диспетчерская служба района, начальником которой является Евгений Миронов, служит органом повседневного управления районного звена республиканской территориальной подсистемы государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и предназначена для повышения готовности

администрации района, ее служб и объектов экономики к реагированию на угрозу или возникновение чрезвычайных ситуаций, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств, имеющих в районе, при их совместных действиях по предупреждению и ликвидации ЧС. В штате пятноро служащих.

В целях подготовки населения отделом ГО ЧС МО «Курумканский район» в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера совместно с другими учреждениями проводятся лекции, беседы в образовательных учреждениях района.

На подведении итогов деятельности республиканской подсистемы предупреждения и ликвидации ЧС, прошедшей 8 декабря в Улан-Удэ, наградили лучшие муниципальные образования. ВРИО начальника Главного управления МЧС России по Республике Бурятия полковник внутренней службы Константин Григорьев вручил кубки и почетные грамоты победителям.

Первое место заняла столица Бурятии – город Улан-Удэ. На втором месте Прибайкальский район, третьим стал Курумканский район.

Отдел ГО ЧС МО «Курумканский район»



Подведем итоги года

ДО НОВОГО ГОДА остаётся совсем чуть-чуть. Самое время оглянуться назад, чтобы ещё раз прокрутить в памяти основные события прошедшего периода, реально оценить то, что удалось и что не удалось сделать за этот год. Каким же был для района 2016-й и чего следует ждать от наступающего 2017 года? Об этом наше новогоднее интервью с главой администрации Курумканского района Владиславом Сульtimi-вым.

Уходящий 2016 год был плодотворным и эффективным, за эти двенадцать месяцев сделано многое:

самым крупным событием этого года стало проведение XVI Республиканских летних сельских спортивных игр с 15 по 19 июня в Курумканском районе. Мероприятия прошли в пяти поселениях Курумканского района: соревнования по футболу – в с.Барагхан и с.Алла, конные скачки в с.Аргада, соревнования дояров и механизаторов в с.Могойто, состязания в волейболе, гиревом спорте, легкой атлетике, перетягивании каната, бурятской борьбе, стрельбе из лука, агитационно-массовый кросс – в с.Курумкан. Участие приняли 1 200 человек, это участники соревнований – представители 19 районов Республики Бурятия – члены сборных команд муниципальных районов, судейская бригада, члены республиканского оргкомитета, Главы муниципальных районов, представители землячества, почётные гости. Высокий уровень организации и проведения соревнований, приема гостей отмечен всеми участниками XVI Республиканских летних сельских спортивных игр.

вслед за Сельскими Играми – 2016 Курумканский район принял участника V Республиканской спартакиады пенсионеров Республики Бурятия. В спартакиаде приняли участие 20 команд со всей республики. В программу спортивных игр были включены: легкая атлетика, волейбол, стрельба из лука, настольный теннис, метание мяча, а также соревнования по шахматам и дартсу. В данном спортивном мероприятии приняли участие 500 гостей – представители муниципальных районов, члены республиканского оргкомитета, Союз пенсионеров Республики Бурятия, почётные гости.

Спортивные объекты, на которых прошли соревнования по различным видам спорта, становятся центром притяжения населения в селах района. Это конечно, физкультурно – спортивный комплекс с универсальным игровым залом, стадион с беговыми дорожками и футбольным полем в с. Курумкан, стадион в с. Алла, с. Барагхан, территория для проведения конных скачек в с.Аргада.

Что можете сказать по реализации целевых программ?

В 2016 году в рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» на 2014-2017 г.г. и на период до 2020 г. реализованы мероприятия по созданию и обустройству некоммерческой спортивной площадки в с.Элэсун, созданию и обустройству зоны отдыха в с.Могойто, созданию и обустройству некоммерческой спортивной площадки в с.Аргада, строительству спортивной площадки с искусственным покрытием 30x16 в с.Барагхан.

Укрепление материально – технической базы спортивных сооружений придаст новый толчок развитию массового спорта, вовлечет наше население в активную спортивную, и не только, жизнь Курумканского района.

Владислав Викторович, известно, что материально-техническая составляющая в сельских поселениях не самая лучшая, а

некоторые здания учреждений остро нуждаются в капитальном ремонте помещений. Каким образом решается эта проблема?

В 2016 году реализованы мероприятия по капитальному ремонту, реконструкции и других объектов социальной сферы. Так, за счет субвенции из республиканского бюджета на развитие общественной инфраструктуры выполнены работы по капитальному ремонту МБДОУ «Майский детский сад «Белочка», проведены мероприятия по приведению в соответствие с санитарными, пожарными нормами по объектам образования на общую сумму 5,480 млн. рублей.

Меры социальной политики направлены также на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по договорам социального найма специальных жилых помещений. Для реализации данной цели приобретено 8 жилых помещений. Сдано 2 четырех-квартирных дома, площадь каждого дома 129,2 кв.м., на данные мероприятия из средств республиканского бюджета направлено 5,95 млн. рублей.

МБУК «Централизованная библиотечная система» МО «Курумканский район» при поддержке администрации муниципального образования «Курумканский район» закончила реконструкцию здания Межпоселенческой центральной библиотеки им. С.Д. Ангабаева, путем строительства пристройки детского отделения площадью 115 кв. метров, где созданы все условия для предоставления информационно-библиотечных услуг для детей и юношества. 25 октября состоялось торжественное открытие нового здания.

Как в целом обстоят дела в культурной и образовательной сфере нашего района?

Необходимо отметить, что активное участие сотрудников образовательных учреждений, учреждений культуры (работников социальной сферы) Курумканского района в различных мероприятиях российского, межрегионального и регионального уровня положительно влияет на развитие района в целом. Участие в конкурсах на соискание грантов дает возможность приобрести новый опыт, поделиться своими знаниями с коллегами, является дополнительным источником вдохновения для наших коллективов. Вместе с тем, победы в данных конкурсах являются подтверждением высокого профессионального мастерства участников. Так, в этом году районный центр дополнительного образования совместно с местным отделением Республиканской молодежной общественной организации «Федерация молодежи Бурятии» Курумканского района участвовали в республиканском конкурсе грантов Министерства спорта Республики Бурятия, по итогам которого 5 проектов получили грантовую поддержку на общую сумму 500 тысяч рублей. В конкурсе социальных проектов для молодежи РМОО «Федерация молодежи Бурятии» грантовую поддержку получил проект Управления образования «Молодой учитель Курумкана». Ежегодно наши учащиеся показывают высокие результаты и занимают призовые места на Всероссийских, межрегиональных, республиканских конкурсах, научно-практических конференциях и спортивных соревнованиях. По итогам проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в рейтинге лучших по суммарному количеству победителей и призеров среди муниципалитетов республики муниципальное образование «Курумканский район» второй год подряд занимает 4 место. В апреле 2016 года проведен муниципальный этап тестирования по нормам Всероссийского физкультурно-спор-

тивного комплекса «Готов к труду и обороне». По итогам тестирования из 79 участников золотым знаком отличия ВФСК «Готов к труду и обороне» награждены 2, серебряным знаком – 20, бронзовым знаком – 11 обучающихся школ нашего района.

Реализованы новые проекты в сфере культуры, приняли участие в конкурсе на соискание гранта Министерства культуры РБ и Правительства РБ. Проект «Создание пьесы на бурятском языке» Отдела культуры Курумканского района получил грант в сумме 100 тысяч рублей, средства направлены Дырэнскому и Улюнханскому народным театрам на постановку спектаклей. В 2016 году, Дипломом I степени конкурса-фестиваля в рамках международного проекта «На крыльях таланта» в номинации «народный вокал» была удостоена Марина Будаева. Грант - При фестивале конкурса вокальных ансамблей и солистов им. М.Ф.Черепановой удостоен вокальный ансамбль «Величина». В номинации «Лучший работник учреждений культуры» и денежным поощрением 50 000 р. был награжден заместитель директора МБУК КДМЦ Очиров О.Д.

Курумканская межпоселенческая центральная библиотека им. С.Д. Ангабаева признана «Лучшим учреждением культуры на территории сельского поселения» и удостоена денежного поощрения в размере 100 000 рублей. Центральная детская библиотека стала победителем 12 - го международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2015-2016» с проектом «Творческо-просветительское детское объединение «Добру открывает сердце». Грантодатель – фонд общественных и гуманитарных инициатив «Соработничество» выделяет на реализацию проекта 80 тыс. рублей. На базе Курумканской МЦБ организован ТОС «Хубисхал», который занял второе место в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление».

На протяжении последних лет прослеживается положительная динамика развития контингента учащихся Детской школы искусств. Данная позиция связана с открытием новых отделений, стабилизацией отсела учащихся, планомерной работой с родителями, с прибытием молодых специалистов. Высокий потенциал педагогического мастерства подтверждают успешные выступления учащихся и на международных, российских и республиканских конкурсах, фестивалях исполнительского мастерства. В 2016 году учащиеся приняли активное участие в конкурсах различных уровней: в I международном конкурсе – фестивале «Зимняя соната» организованный фондом поддержки детского и юношеского творчества «Новое поколение», во II международном конкурсе – фестивале проводимого в рамках международного проекта «На крыльях таланта», международном фестивале «Алтаргана» и др. Проведен межрайонный конкурс «Мунгэн хонхо» юных музыкантов, посвященный 80-летию юбилею народного артиста Р.Ф.В.Я Буруева.

Исторически наш район считается сельскохозяйственным. Есть достижения, есть неудачи. Но в целом, как можете оценить положение дел в этой сфере на территории муниципалитета?

Одной из основных отраслей экономики Курумканского района является сельское хозяйство. Уверенное развитие сельскохозяйственных организаций, крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств, специализирующихся на производстве экологически чистой продукции: молока, мяса, зерна, картофеля и овощей – является подтверждением положительной ди-

намики в сфере развития сельского хозяйства.

Но без государственной поддержки развитие сельского хозяйства практически не возможно. Общая сумма государственной поддержки за 2016 год сельхозтоваропроизводителям нашего района составила 30,796 млн. рублей. Сумма поддержки по растениеводству составила 27,931 млн. рублей.

В этом году в рамках реализации подпрограмм «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных животноводческих ферм», прошел ежегодный конкурс. По итогам конкурса в подпрограмме «Поддержка начинающих фермеров» по нашему району определены 3 победителя – получатели гранта, общая сумма гранта составила 4,495 млн. рублей. Данные проекты реализуются по трем направлениям:

- «Разведение крупного рогатого скота молочно-мясного направления в Курумканском районе» СП «Аргада»;

- «Развитие молочно – мясного скотоводства и овец» СП «Улюнхан-эвенкийский»;

- «Увеличение объемов производства молока и молочной продукции СП «Элэсун».

Сегодня дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства просто немыслимо без решения кадровой и жилищной проблемы. По ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» свидетельство на завершение строительства жилого дома получили 1 молодая семья.

В рамках РЦП «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий в Республике Бурятия на 2011-2017 годы и на период 2020 года», подпрограмма «Кадровое обеспечение АПК РБ», оказана единовременная помощь молодому специалисту ветеринару Курумканского филиала РББЖ в размере 250,0 тыс. рублей, на хозяйственное обустройство – приобретение с/х животных и птиц, на строительство надворных построек, а также улучшение жилищно-бытовых условий.

Одна из приоритетных отраслей развития экономики района - лесоперерабатывающая промышленность. Лесозаготовительную деятельность осуществляют организации, имеющие в аренде лесосечный фонд, а также около 20 малых предприятий и индивидуальных предпринимателей. В 2016 году зарегистрировано два пункта приема и отгрузки древесины на территории Курумканского района: в с.Могойто и в с.Алла. Предприятия лесного комплекса производят деловую древесину, пиломатериалы, которые реализуются местному населению, а также на региональных рынках сбыта. Объем отгрузки за прошедший период 2016 года по предприятиям данной отрасли вырос на 69% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Каким был прошедший год для предпринимателей района?

Важным субъектом экономической системы района является малое предпринимательство. Субъекты малого предпринимательства Курумканского района создают необходимую атмосферу конкуренции, способны быстро реагировать на любые изменения рыночной конъюнктуры, заполнять образующиеся ниши в потребительской сфере, создают дополнительные рабочие места. На территории Курумканского района зарегистрировано 93 малых предприятия. А также, 293 гражданина осуществляют предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Численность людей, занимающихся малым бизнесом в той или иной организационно-правовой форме, составляет около 22,6% трудоспособного населения района. С целью оказания

поддержки малому бизнесу в районе осуществляет деятельность фонд поддержки малого предпринимательства. За 2016 год выдано Фондом 10 микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства на 5,3 млн.руб, заключены договора лизинга с 6 индивидуальными предпринимателями на сумму – 4,6 млн. руб.

Сегодня малым бизнесом охвачены практически все сферы экономики: производство хлебобулочных изделий, строительство, торговля, общественное питание. Так, в рамках «Программы содействия занятости населения Республики Бурятия на 2016 год» в Курумканском районе организовали собственное дело 21 человек. Индивидуальные предприниматели, начавшие свою деятельность по данной Программе, занимают сельским хозяйством, лесобработкой, оказанием различных услуг населению: услуги парикмахерских, услуги по ремонту автомобилей, по ремонту обуви и прочих предметов личного потребления, и др. В 2016 году предпринимателями реализованы различные инвестиционные проекты. Такие проекты как реконструкция магазинов шаговой доступности, магазин «Дарья», открытие кафе «Виктория», кафе «Чайхана», ввод в эксплуатацию здания магазина «Стройтекс», здания торгового комплекса по ул. Школьная, торгового комплекса «Дружба», открытие магазина торговой группы «Абсолют» решают задачу по предоставлению населению качественных услуг в сфере торговли и общественного питания.

Выделяются ли средства для содержания дорог по нашему району?

Значительный объем финансирования выделяется для содержания дорог местного значения. Так, из средств Дорожного фонда на 2016 год направлено 16,746 млн. руб., из них:

- содержание и ремонт автомобильных дорог местного значения протяженностью 701,95 км. – 14,759 млн. руб.,

- ремонт моста через реку Баргузин в местности Ботолло протяженностью 125 м – 1,987 млн. руб.,

Ремонт моста через реку Баргузин в СП «Майск» протяженностью 150 м – 4,802 млн. руб. (4, 702 млн. руб. – резервный фонд Республики Бурятия, 100,0 тыс. руб. – местный бюджет).

И в заключении, что можете сказать на будущее для дальнейшего развития района?

Главной целью деятельности органов местного самоуправления в 2016 году и в предстоящем 2017 году остается улучшение качества жизни населения муниципального образования «Курумканский район». Это создание необходимых условий для получения нашими детьми качественного образования, это задачи сохранения, развития и пропаганды традиционной народной культуры, это эффективное развитие всех отраслей экономики. Мы уверены, что для этого у нас в районе имеются все условия.

Реализация намеченных планов возможна только при совместной эффективной работе органов местного самоуправления во взаимодействии с органами государственной власти, предприятиями, учреждениями, организациями и институтами гражданского общества района. Мы благодарим коллективы администрации муниципального образования «Курумканский район», Районного Совета депутатов, администрации сельских поселений, руководителей всех учреждений Курумканского района за единую плодотворную работу в команде.

Администрация МО «Курумканский район»



Итоги уходящего года АУСО РБ «Курумканского дома-интерната для престарелых и инвалидов»



«Дом» - ключевое слово названия нашего учреждения, и именно таковым он стал для многих обездоленных, одиноких бабушек и дедушек, которые нашли здесь и кров, и уют домашнего очага, и друзей по интересам, с которыми они встречают старость. У всех у них своя судьба, свое прошлое, но именно здесь их настоящее и будущее.

В целях улучшения проведения досуговых мероприятий и расширения жилой площади к корпусу милосердия была построена комната отдыха общей площадью 40 кв. метров. Для обеспечения проживающих граждан товарами первой необходимости работает социальный магазин, приспособленный для инвалидов и пожилых людей. В текущем году провели расширение гаража путем постройки к нему дополнительного здания общей площадью 50 кв. м. С 2014 года функции социального обслуживания на дому переданы в АУСО РБ «Курумканский дом-интернат для престарелых и инвалидов». На сегодня в отделении работают 5 социальных работников, которые обслуживают 22 человека в 5 сельских поселениях района. За 11 месяцев 2016 года платные услуги выполнены на 123% от годового плана. На 2017 год учреждение запланировало замену систем отопления в административном корпусе, в медицинском кабинете, пищеблоке.

Разумеется, кроме создания комфортных условий, большое внимание здесь уделяется и организации досуга жильцов. Регулярно проводятся различные мероприятия, приуроченные к праздничным датам, как Новый год, Рождество, Сагаалгаан, 23 февраля и 8 марта, День победы и другим, а также литературно-музыкальные и тематические вечера. При этом заранее подготавливается сценарий вечера, подбирается необходимый материал. В подготовке и проведении таких мероприятий принимает участие и персонал Дом-интерната. Кроме того, в организации культурно-досуговой работы Дом-интернат работает в тесном контакте с социальными партнерами. Например, представители таких учреждений, как районный Дом культуры, районная и детская библиотеки, КСОШ № 1 и № 2, детская школа искусств и других являются частыми и желанными гостями в Дом-интернате. Несколько лет с нами проводят мероприятия воспитанники детского сада «Росинка» под чутким руководством Зандановой С.Б.

Наши подопечные живут полноценной религиозной жизнью, посещая православный приход в честь Святой Троицы, буддийский дацан «Гандан Ше Дувлин», дуган Дхарма центр «Буян».

Среди многочисленных мероприятий проводимых на районном и республиканском уровне наше учреждение принимает активное участие в подготовке, организации. В 2016 году учреждение принимало участие в таких мероприятиях как Республиканские сельские игры -2016, республиканская спартакиада пенсионеров, республиканской спартакиаде работников социальной защиты населения и др.

На территории дом-интерната большая парковая зона, где растут огромные сосны и водятся белки, которые со временем стали уже совсем ручными. Помимо лесных белок, есть в нашем живом уголке и домашние кролики, за которыми тоже ухаживают многие наши подопечные, но в особенности Серебренников Владимир Иванович, который собирает остатки листьев капусты с приусадебного участка, травку для крольчат. Значение животных для самочувствия людей становится все более очевидным. Этот вид реабилитации оказывается наиболее эффективным для детей и пожилых людей, которые зачастую являются самыми уязвимыми категориями в плане социализации и эмоционального благополучия. Общение с животными может способствовать преодолению одиночества, улучшить психологическое состояние пожилых людей. Поэтому наш маленький живой уголок мы постараемся не только сохранить, но и пополнить.

В Дом – интернате свои теплицы и огород, с ранней весны жильцы здесь начинают заниматься выращиванием рассады, а летом, кто может, в порядке трудотерапии работают в огороде. В этом году силами проживающих и работников были посажены плодово-ягодные деревья и кустарники. Каждый год получаем неплохой урожай картофеля и овощей, что является существенной прибавкой к рациону питания жильцов Дом-интерната. Живут у нас люди с разных районов, вот и наш подопечный Серебренников Владимир Иванович родом из далекого Тункинского района, который по живописнейшим пейзажам нисколько не уступает нашему Курумканскому району, может поэтому ему здесь по домашнему уютно и хорошо живется. Славится он у нас в дом-интернате за умелые руки и любовь к животным. В его «волшебном»

шкафчике найдется все - от иголки с ниткой до инструментов сапожника, ведь им он и работал в далекой молодости.

Конечно, полноценная работа учреждения была бы невозможна без личного вклада каждого члена коллектива. Общим трудом всех работающих здесь создается уют и комфорт для проживающих в Доме-интернате жильцов, чтобы они не чувствовали себя в чём-то обделёнными. Таким образом, в своей работе Дом-интернат выполняет свою основную задачу по эффективному социальному обслуживанию граждан, проживающих в учреждении, путём создания для них социальной среды обитания, приближенной к домашней, социального попечения и ухода, стабильного материально-бытового обеспечения, оптимального удовлетворения потребностей с учётом их возраста и здоровья.

Персонал учреждения обеспечивает для проживающих одиноких пенсионеров благоприятный социально-психологический климат. Создает все условия для организации культурного досуга и посильной трудовой деятельности. Нуждающимся оказывается необходимая медицинская, материальная и моральная поддержка, дающая возможность людям не утратить свое место в жизни. Все эти мероприятия способствуют созданию благоприятного климата и помогают пожилым людям лучше адаптироваться в современной жизни.

Многое делается для обеспечения безопасности проживания жильцов. В доме-интернате имеются пожарно-охранная сигнализация, мотопомпа, противопожарный резервуар, газодымозащитные комплекты, первичные средства пожаротушения, аварийное освещение. Персонал регулярно проходит объектовые тренинговые курсы по эвакуации проживающих на случай возникновения чрезвычайных ситуаций.

Человеческая забота — это забота душевная, и именно она делает нас людьми. И в этом уверены коллектив Дома интерната. Персонал стремится окружить заботой, теплом и вниманием всех постояльцев, прилагает больших усилий для того чтобы условия их нахождения в интернате обеспечивали возможность для развития личности и их досуга.

В.Д. Очиров, директор АУСО РБ «Курумканский Дом-интернат для престарелых и инвалидов»

В Курумканском районе проходят рейды по выявлению точек продажи «Боярышника»

Органы местного самоуправления Курумканского района совместно с правоохранительными органами, Роспотребнадзором и учреждениями здравоохранения не первый год ведут борьбу с оборотом так называемых «фунфыриков», но до прогремевшей на всю страну трагедии в Иркутской области продажа спиртосодержащих жидкостей под видом медицинских препаратов, косметических лосьонов и парфюмерных средств в розничной сети была не запрещена.

Напомним, причиной массового отравления метанолом и гибели 77 человек в Иркутске стали не только «фунфырики», но и несколько видов поддельной водки.

Сразу после случившегося о необходимости взять под контроль рынок таких жидкостей распорядился глава Правительства РФ Дмитрий Медведев, и пока «наверху» готовят соответствующие нормативные документы, объявив месячный мораторий на продажу спиртосодержащих непищевых жидкостей, власти на местах предпринимают все возможные шаги в целях недопущения повторения массового отравления суррогатной продукцией, в том числе и в Курумканском районе.

Так, на недавнем совещании в районной администрации было доложено о рассылке писем главам сельских поселений и предпринимателям района с просьбой принять все возможные меры по прекращению продажи опасной продукции, проводятся разъяснительные беседы с руководителями розничных торговых точек, в том числе об уголовной ответственности в случае отравления людей.

Помимо активной работы с предпринимателями, органы социальной защиты населения, опеки и попечительства, руководители учреждений образования совместно обеспечивают непрерывный контроль над ситуацией в семьях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, все выходные и праздники по дежурству работает оперативная «детская» бригада, среди детей распространяются памятки, куда обращаться в случае употребления родителями «Боярышника».

Как сообщил заместитель начальника отделения полиции Курумканского района Булат Гомбоев, с начала

прошлой недели сотрудниками полиции проводятся рейды по выявлению точек продаж настойки боярышника и подобной продукции, а также технического спирта. Осмотрено несколько десятков магазинов и аптек в сельских поселениях района, но ни одного случая торговли такой продукцией не было выявлено и ничего не было изъято.

Аналогичная ситуация сложилась в Баргузинском и Хоринском районах, в связи с чем руководством МВД РФ по РБ принято решение направить в эти районы (в том числе в Курумканский) сотрудников БЭП и УООП для обеспечения контроля и проведения совместных проверок по предполагаемым местам продажи опасной спиртосодержащей продукции.

Руководитель районной администрации Леонид Будаев поручил усилить профилактическую работу, обеспечить оперативное взаимодействие сотрудников администрации с главами сельских поселений и правоохранительными органами, и обнародовать в районной газете и в сети интернет наименования торговых точек, которые будут уличены в продаже «Боярышника».

Главный врач Курумканской ЦРБ Баярма Банаева сообщила о повышенной готовности медицинского персонала и отделений больницы к приёму больных по экстренным показаниям. Проведено дополнительное обучение медперсонала по лечению отравлений метанолом. По мнению Баярмы Дашиевны и участников совещания, риск того, что часть смертельной партии содержащих метиловый спирт жидкостей может прийти из соседнего региона в отдалённые районы республики, очень высок.

Администрация Курумканского района обращается к жителям района с просьбой незамедлительно сообщать о фактах продажи спиртосодержащей продукции типа «Боярышника» по телефону 02 и 29-57-47 (дежурная часть ОП Курумканского района) и напоминает, что сотрудники полиции будут проверять поступившую информацию в том числе и по анонимным сообщениям.

Администрация МО «Курумканский район»

Информация для граждан, выразивших желание стать опекуном (попечителем), приемным родителем, усыновителем

Рассмотрение заявления граждан, выразивших желание стать опекуном (попечителем), приемным родителем является государственной услугой, предоставляемой Администрацией района: Предоставление информации, прием документов органами опеки и попечительства от лиц, желающих установить опеку (попечительство) над определенной категорией граждан (малолетние, несовершеннолетние), согласно Административному регламенту, утвержденному Приказом Республиканского агентства по делам семьи и детей от 07 февраля 2012 года N 28-о/д.

Прием граждан осуществляется: В Администрации района 671640, Курумканский р-он, с. Курумкан, ул. Балдакова, д.13, каб. 301, E-mail: opeka_kurumkan@mail.ru, телефон.:8-30149-41-3-32; с понедельника по пятницу с 08.00 до 17.00; обед с 12.00 до 13.30; суббота и воскресенье – выходные дни

Уважаемые граждане!

Если Вам стало известно о неблагополучной ситуации в семье или детях, проживающих в семье и находящихся

в результате действий или бездействия родителей в условиях, представляющих угрозу жизни или здоровью либо препятствующих их нормальному воспитанию и развитию сообщите об этом в компетентные органы по месту фактического нахождения ребенка (детей) или семьи.

Круглосуточный телефон доверия – по факту жесткого обращения с ребенком

8-800-2000-122

Орган опеки и попечительства Администрации Курумканского района понедельник – пятница с 08.30 до 17.00 тел: 8-30149-41-3-32

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав по Курумканскому району понедельник – пятница с 08.30 до 17.00 тел: 8-30149-41-3-32

Отдел по работе с населением Отдела социальной защиты населения по Курумканскому району понедельник – пятница с 08.30 до 17.00 тел: 8-30149-41-8-14

Отдел полиции по Курумканскому району МВД России

Круглосуточно 8-30149-41-2-28, 02

**Администрация МО «Курумканский район»
Орган опеки и попечительства**

И ЭТО ВСЕ О НЁМ



Под самый конец этого года в нашей семье состоит-ся одно важное событие. 28 декабря нашему отцу, дедушке и прадеду исполнилось бы 90 лет.

Бальжиев Василий Эрдыниевич - основатель большой и дружной династии. В нашей семье почти все поют, и это благодаря нашему отцу и маме Дыжид Доржиевну. Мама наша умерла рано, ей было всего 49 лет. В семье родилось 9 детей, и мама видимо все силы и здоровье отдала нам. Она была незаменимым спутником папы в его творческой деятельности. Говорят у нее был очень красивый и нежный голос. Когда они поженились, то договорились, что родят всех детей, что пошлет им Бурхан. Из воспоминаний отца: «Одна кастрюля варилась, вторая готовилась, третья - уже на столе. И так по кругу целый день. Кто-то со школы пришел, кому уже на работу. «Мелкие» рядом бегают «...»

Самая старшая сестра Эржена родилась четвертым ребенком в семье, и умерла в раннем детстве. А мы оставшиеся восемь: пять сыновей и три дочери выросли дружно, в любви и заботе друг о друге. Эту статью я посвящаю Юбилею нашего папы. Его помнят на Родине в Барагхане, всегда интересуются, чтят память.

Отец наш родился в красивой местности Галтай Барагханского сомонного совета поздним ребенком в семье Эрдыниин (Сорбин) Бальжи в 1926 году из рода Шубтэжэй шоно. Дату рождения 28 декабря придумал сам и, шутя, жалел, что целый год пришлось ждать до выхода на заслуженный отдых.

В детстве родители его баловали, но, несмотря на это, воспитывали и учили быть справедливым и честным. «Не брать чужое» - это он помнил раз и навсегда еще с детства. Семилетним мальчишкой он со своим другом отправился на рыбалку. Целый день сидели на берегу, рыба как назло не клюет, и тут они вспомнили, что неподалеку их земляк - дедушка старый, ставил запруду. Нашли они эту «мордочку», взяли всю рыбу, какая была, и чтобы доказать, что сами поймали, рыбам надорвали крючком рты. Дома встретили радостно, «надо же сколько рыбы поймал». Отец спрашивает: «И эта рыба вся на удочку поймалась?». Хараама отвечает, довольный: «Да, вся».

- Попалась, говоришь?
- Попалась!
- На удочку, говоришь?
- На удочку!

И вдруг неожиданно прилетает ремень в спину. Пришлось в ужасе сознаться в нехорошем поступке. Несмотря на поздний вечер, отец отправил его к тому старику, который жил на окраине села.

Все это папа рассказывал ненавязчиво, всегда к месту, и, конечно, с юмором. Прошло 11 лет, как его не стало, а я пишу про него, и слышится мне тот ровный и спокойный голос, который рассказывает мне, все те же истории. Они же мне помогают в жизни. Например, про того парнишку я написала миниатюру «Рыбалка», которую школьники показали на республиканском конкурсе «Эхэ хэлэн - манай баялиг» и заняли 1 место.

В 1933 году родился братишка Бадма. Подростком он утонул в реке Баргузин, возвращаясь со школы домой по тонкому весеннему льду в местности Добооза в 1946 году.

До армии отец учился в ФЗО, стал монтером связи. 16-летний парнишка, выучился на связиста, освоил Азбуку Морзе, отец с юмором рассказывал про этот период жизни. «Увижу издали, что кто-то идет, особенно какой-нибудь старик, быстро беру «когти» и надо - не надо залезаю на столб, соединяю телефон и кричу, «Алло, алло, Карафтит, Карафтит, ответьте, проверка связи». Так же быстро слезаю, а внизу стоит тот старик, и говорит: «Оо! Хараамаманай ямар эхэ хургуули узооб». Ощущение, как будто «в космос слетал».

Жил и работал в селе Могойто связистом. Был призван Баргузинским РВК на военную службу 28 декабря 1943 года. Участвовал в войне с Японией в составе Забайкальского военного округа на Хайларском направлении, близ станции Бухэдэ. Уволен в запас 26 сентября 1950 года. Имел награды: орден ВОВ 2 степени, медали - «За Победу над Германией в ВОВ 1941-1945 гг», «За Победу над Япо-

нией», орден Монголии «Унэмлэх» («Дружбы народов»), медаль Жукова, и многие другие юбилейные медали. За отличные боевые действия при освобождении Маньчжурии от японских империалистов приказом Верховного Главнокомандующего Советского Союза тов. Сталина от 23 августа 1945 года объявлена благодарность.

«...Когда-нибудь будете в Цугольском дацане, вспомните меня, что я там ночевал, и спал в углу у входа, уходя на фронт. Научился спать на ходу... В колонне по 4 человека, тебя зажимают двух сторон, идешь и спишь».

«...Шли долго, такая жара, пить хочется, и чтобы не было обезвоживания организма, тебе дают соленую рыбу...»

После войны отца отправили охранять пленных японцев, тогда они строили железную дорогу на Тайшет. В ноябре 1947 года закончил дивизионную школу сержантского состава Конвойного войска МВД, и ему присвоено звание сержант МВД, Иркутский Обком ВЛКСМ наградила грамотой за выполнение воинского долга и активное участие в работе комсомольской организации.

В мирной жизни работал в колхозе табунщиком. И тут в Барагхане образовывается оркестр бурятских народных инструментов, и Василий Эрдыниевич становится руководителем оркестра и играет в народном театре. Барагханский народный театр, выступив на зональном отборе III Всероссийского смотра народных театров и драматических коллективов, посвященного 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции в г. Красноярске со спектаклем «Сердечная рана» Д. Батожабая был удостоен Диплома III степени. Было высоко оценено актерское мастерство Василия Эрдыниевича Бальжиева, исполнителя главной роли.

Умение играть на морин хууре передалось от мамы по наследству. Бабушка наша была организатором от Бога, сама делала из любого подручного материала однострунный хуур и играла.

Папа наш всегда учился. На тракториста-машиниста широкого профиля 1961 году в Татаурово, прошел краткосрочные курсы баянистов в Баргузине, затем поступил в музыкальное училище на хуриста, но, к сожалению, не закончил (заочного отделения не было, а оставить многодетную семью он не мог). Зато привозил с учебы все новые песни, написанные именитыми композиторами, только что с листа, они сначала звучали на сцене Барагханского театра, а спустя некоторое время передавали по радио. Трудовой путь отца очень разнообразен: старший пионервожатый Галтайской семилетней школы, преподаватель физической культуры там же, затем переводом ушел в аймачный комитет физкультуры и спорта. Работал табунщиком, преподавал музыку в Барагханской средней школе, музыку в Дыренской средней школе. Заведующий Дыренским сельским клубом, чабан, скотник-пастух, кочегар, слесарь МТМ, инспектор Госстраха, столяр, сторож, художник-оформитель, одним словом, «и швец, и жнец, и на дуде игрец».

Когда работал в аймкоме ФК и спорта познакомился с корреспондентом газеты «Баргузинская правда» Владимиром Баторовым, ныне Заслуженным работником культуры РФ, основателем трех народных театров - Баян-Гольского, Дыренского, Улонханского. В. Баторов брал интервью, когда отец стал рекордсменом по прыжкам в высоту (1,50 м.), что занесено в книгу рекордов аймака. «Шустрый был мальчик, брал у меня интервью для газеты...» - говорил папа. А потом тот же Владимир Баторов, став уже председателем Дыренского сомонного совета, пригласил моего отца работать директором Дыренского дома культуры. Дали большой, просторный дом. Так же отец работал в Дыренской средней школе, учителем пения.

Работа кипит, большой хор из 70-80 человек, и все это с участием нашего героя рассказа. Но тут пришлось оставить творчество, так как возникли проблемы со зрением, грозила слепота, читать мелкие ноты уже нельзя. Тогда родители поехали работать в совхоз Сахулинский чабанами, про этот период отец рассказывал: «Бараны, они чуть покрупнее нот».

Отец был партийным, помню, он всегда ездил на партобращения. К 100-летию В.И.Ленина есть грамота «Победитель соцсоревнования».

«Запомните, дети, я никому дорогу не закрыл» - эта фраза произносилась особо, никому ничего не доказывая, а как будто, подводя итог своей жизни. Чтобы мы шли смело, и не боялись встретить человека, который скажет о нем плохо. И действительно, всегда слышу об отце только хорошие слова от его земляков, учеников, коллег.

Любимая его поговорка - «Ганса хүүнхээ - газар дэлхэй дүүрхэ». Так и получается. Нас всех вместе перевалило за 100 человек, если быть точнее 20 декабря родилась 45-ая правнучка, 110 по счету, причастная нашему клану.

В селах Улонхан, Могойто, Курумкан, в городах Улан-Удэ, Чита, Иркутск, Хабаровск, Новосибирск, в столице Китая - Пекине живут и здравствуют потомки Василия Эрдыниевича. Среди них есть певцы и музыканты, доктора и ученые, художники и преподаватели, рестораторы и строители, бухгалтеря и рекламщики, менеджеры и швеи, инженеры и военные, юристы и связисты, культурные работники и водители, проектировщики и полицейские.

Жил на свете простой, грамотный, тактичный, музыкальный, душевный, красивый, умный человек. Человек - легенда. Все доброе и хорошее связано с его именем - Бальжиеву Василию Эрдыниевичу - 90 лет.

Дочь ветерана войны и труда Евдокия Бодиева

Детский сад – наш общий дом

Детский сад – это новый и чужой мир, в который попадает ребенок после 1,5 лет домашнего счастья. Чтобы ребенку было комфортнее пережить этот непростой период, а процесс детского воспитания и развития был полноценным, выбранное дошкольное учреждение должно соответствовать определенным требованиям и стандартам и как сказано в известном всем высказывании «Все лучшее - детям». В эту беззаботную пору, естественно, нужно создать все условия, чтобы ребенок запомнил этот период жизни как самый счастливый. Современные технологии и стандарты детских садов гарантируют это.

Педагогический коллектив нашего дошкольного учреждения готов оказывать образовательные услуги детям и их родителям, играть с детьми, экспериментировать, заниматься познавательно – исследовательской деятельностью, придумывать забавные игры, увлекательные занятия, считать, ориентироваться во времени и пространстве, рассуждать, доказывать, петь и танцевать, заниматься спортом утром, на прогулке, днём и вечером, так как 100 % педагогов имеют профессиональное педагогическое образование.

В отличие от средней школы, где выдают официальный документ об окончании, детский сад – это добровольное желание родителей научить ребенка общаться со сверстниками, подготовиться к школе. Поэтому, помимо хороших воспитателей, которые не только любят, но и умеют найти общий язык сразу с несколькими чужими детьми, важен и интерьер и обстанов-

ка, где малыш будет проводить время без своих любимых родителей.

Мне бы хотелось обратить внимание к нашим социальным партнерам, которые немало сделали, чтобы наши дети проводили время в уютном, комфортном помещении, где окружают красивая мебель и все остальное оснащение. Это люди с большой буквы: Цыдендоржиев Михаил Дондупович, который подарил в этом году 2 окна из ПВХ в спальную комнату первой младшей группы, Бадмаев Василий Борисович: установил 2 окна в первую младшую группу и подарил кабинки для детской одежды на 20 детей, Надмитов Ратмир Викторович – 2 окна во вторую младшую группу.

В предверии наступающего Нового Года коллектив Курумканского детского сада «Малышок» поздравляет **Михаила Дондуповича, Василия Борисовича и Ратмира Викторовича!**

С Годом Огненного Петуха!

Пусть наступающий период ознаменуется для Вас новыми возможностями, которые помогут внести качественные изменения в Вашу деятельность и приведут к количественному росту финансового благосостояния Вашей компании. Желаем Вам и вашим коллегам оптимизма, неиссякаемого вдохновения и позитивного настроения, которые будут с вами каждый из дней 2017 года.

Кузьмина Н. В.
заведующий МБДОУ
«Курумканский детский сад
«Малышок»

ПРАВО НА ДЕТСТВО

Дети – это наше будущее и поэтому так важно, чтобы они росли, развивались, воспитывались в приемлемых для них условиях, были окружены родительской лаской и заботой. К сожалению, сегодня все еще много детей по разным причинам остаются без попечения родителей.

Наиболее оптимальным решением проблем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являются такие формы устройства их на воспитание в семью, как усыновление, опека (попечительство) и приемная семья. Сегодня приемную семью определяют как одну из форм семейного жизнеустройства детей – сирот в семье у приемного родителя – лица, взявшего на воспитание в семью ребенка – сироту или ребенка, оставшегося без попечения родителей. На первый взгляд может показаться, что воспитание приемных детей ничем не отличается от воспитания родных. Однако есть и особые моменты, которые нужно знать и учитывать приемным родителям. Им понадобится умение помочь приемным детям войти в семью, а это очень непросто – создавать условия для адаптации так, чтобы дети почувствовали себя полноправными членами нового семейного сообщества.

Поступая в приемную семью, ребенок уже имеет свой жизненный опыт, приобретенный в детском доме или в неблагополучной семье. Новые условия в приемной семье смягчают, но не устраняют чувства оторванности от прежней жизни, приобретенных привычек, привязанностей. У детей существуют и индивидуальные проблемы, которые необходимо разрешить. Для этого приемным родителям нужны хотя бы элементарные знания по педагогике и психологии. Это необходимо потому, что кроме создания условий для нормальной жизни ребенка, приемные родители особое внимание уделяют стрессовым состояниям детей и обеспечивают их реабилитацию. Период адаптации ребенка является наиболее важным этапом в становлении приемной семьи, и в связи с этим необходимо постоянное сопровождение семьи специалистами на этом этапе.

Практика работы показывает, что замещающие родители на этапе приема ребенка в семью сталкиваются с различными трудностями и нуждаются в оказании квалифицированной социально-правовой, психолого-педагогической и др. видов помощи с привлечением соответствующих специалистов. Данную помощь и поддержку кандидаты в замещающие родители получают посредством посещения «Школы приемных родителей». Такая школа в нашем районе организована на базе центра социальной помощи семье и детям.

Занятия в школе приемных родителей являются курсами компетенции, которые дают возможность будущим родителям подготовиться морально и практически к приему ребенка в свою семью. Задача Школы помочь слушателю разобраться в своих чувствах и намерениях, оценить свою психологическую готовность дать системные знания, необходимые для успешного и надежного создания новой семьи. Занятия проводятся в форме лекций, практических занятий и тренингов.

В школе слушатели смогут:

- Реально оценить собственные силы и оценить возможности принятия ребенка в семью.
- Получить полноценную подготовку и поддержку: психологическую, юридическую, процедурную, медицинскую.
- Разобраться в требованиях и нормах, освоить процедуру подготовки документов.
- Узнать какие возникают сложности и как их избежать во время оформления документов и когда ребенок уже в семье.
- Разобраться во влиянии генетических и социальных факторов на развитие ребенка. Понять особенности развития и состояния здоровья отказных детей, механизмы и возможности реабилитации их физического и психического здоровья.
- Узнать про типичные родительские ошибки, ожидания и разочарования.
- Понять, что происходит в процессе адаптации ребенка в семье и научиться понимать поведение детей.
- Познакомиться с педагогическими и психотерапевтическими приемами компенсации отрицательного опыта и моральных травм у детей.

Всю интересующую информацию об устройстве детей можно получить в отделе опеки и попечительства Администрации МО «Курумканский район» по адресу: с. Курумкан, ул. Балдакова, д. 13, каб. №301, на сайте официального сайта Курумканского района kurumkan.org в разделе «социальная сфера».

Приглашаем неравнодушных граждан желающих принять участие в судьбе детей оставшихся без попечения родителей, предполагающих усыновить или взять под опеку детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей по адресу: Курумканский район, село Курумкан, улица Балдакова 45 Г, ГБУСО «Курумканский центр социальной помощи семье и детям».

Телефоны для справок: 8(30149)41332, 8(30149) 42170

Администрация МО
«Курумканский район»
Орган опеки и попечительства



Понедельник, 2 января

ПЕРВЫЙ

7.00 Новости.
7.10 Х/ф «Дневники принцессы: Как стать королевой».
9.25 М/ф «Ледниковый период-4: Континентальный дрейф».
11.00 Новости.
11.10 Х/ф «Один дома».
13.00 Новости.
13.10 Х/ф «Один дома-2».
15.20 Премьера. «Ээхх, Разгуляй!» [12+]
19.00 Вечерние новости с субтитрами.
19.10 «Угадай мелодию». [12+]
19.50 Х/ф «Ирония судьбы. Продолжение». [12+]
22.00 Время.
22.20 «МаксимМаксим». Новогодний выпуск. [16+]
00.10 «Что? Где? Когда?»
02.10 Х/ф «Перевозчик». [16+]
03.55 Х/ф «Ниагара». [16+]
5.30 Модный приговор.
6.20 Контрольная закупка.

РОССИЯ

6.15 Х/ф «Варенька». [12+]
8.15 Х/ф «Варенька. Испытание любви». [12+]
12.00 Вести.
12.40 Вести. Местное время.
12.55 Т/с «Братья по обмену». [12+]
14.50 «Песня года».
17.20 Т/с «Между нами девочками». [12+]

21.00 Вести.
21.40 Вести. Местное время.
11.55 Т/с «Цветок папоротника». [12+]
01.45 Т/с «Кукушечка». [12+]
03.15 Х/ф «Люди и манекены».
04.40 «Городок. Лучшее».

5 КАНАЛ

6.55 М/ф «Мультфильмы». [0+]
11.00 Сейчас.
11.10 Х/ф «Три орешка для Золушки». [6+]
12.55 Х/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки». [12+]
14.10 Х/ф «Мужики!..» [12+]
16.05 Х/ф «Спортлото-82». [12+]
18.00 Х/ф «Карнавальная ночь». [6+]
19.30 Сейчас.
19.40 Х/ф «Служебный роман. Наше время». [16+]
21.25 Х/ф «Суженый-ряженный». [16+]
23.20 Х/ф «На море!» [16+]
01.20 Х/ф «Тариф Новогодний». [16+]
03.05 Д/ф «Моё советское детство». [12+]
04.05 Д/ф «Моё советское детство». [12+]
5.05 Д/ф «Моя советская юность». [12+]
6.10 Д/ф «Моя советская юность». [12+]

Вторник, 3 января

ПЕРВЫЙ

7.00 Новости.
7.10 Х/ф «Бедная Саша».
9.15 М/ф «Ледниковый период-3: Эра динозавров».
11.00 Новости.
11.15 Х/ф «Пираты Карибского моря: Проклятие Чёрной жемчужины». [12+]
13.00 Новости.
13.15 Х/ф «Пираты Карибского моря: Проклятие Чёрной жемчужины». [12+]
14.15 Х/ф «Пираты Карибского моря: Сундук мертвеца». [12+]
17.00 Премьера. «Одна за всех» с Анной Ардовой. [12+]
18.00 «Подмосковные вечера». [16+]
19.00 Вечерние новости с субтитрами.
19.15 «Угадай мелодию». [12+]
20.00 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым. [16+]
22.00 Время.
22.20 Х/ф «Аватар». [16+]
01.15 Х/ф Мировая премьера. «Шерлок Холмс: Шесть Тэтчер». [12+]
02.45 Х/ф «Перевозчик-2». [16+]
04.20 Х/ф «Осведомитель». [16+]
6.25 Контрольная закупка.

РОССИЯ

6.15 Х/ф «Двенадцать стульев».
7.40 М/ф «Маша и Медведь».
8.15 Х/ф «Варенька. Наперекор судьбе». [12+]
12.00 Вести.
12.40 Вести. Местное время.
12.55 Т/с «Братья по обмену». [12+]

15.00 Вести.
15.20 «Юмор года». [16+]
17.20 Т/с «Между нами девочками». [12+]
21.00 Вести.
21.40 Вести. Местное время.
21.55 Т/с «Цветок папоротника». [12+]
01.45 Т/с «Кукушечка». [12+]
03.20 Х/ф «Люди и манекены».
04.40 «Городок. Лучшее».

5 КАНАЛ

7.10 М/ф «Мультфильмы». [0+]
11.00 Сейчас.
11.10 М/ф «Двенадцать месяцев». [0+]
12.00 Х/ф «Тариф Новогодний». [16+]
13.50 Х/ф «На море!» [16+]
15.50 Х/ф «Суженый-ряженный». [16+]
17.40 Х/ф «Служебный роман. Наше время». [16+]
19.30 Сейчас.
19.40 Х/ф «В джазе только девушки». [12+]
22.10 Х/ф «Афера Томаса Крауна». [16+]
00.30 Х/ф «Старперцы». [16+]
02.40 Х/ф «Пришельцы». [12+]
04.45 Х/ф «Пришельцы-2: Коридоры времени». [12+]

Среда, 4 января

ПЕРВЫЙ

7.00 Новости.
7.10 Х/ф «Трембита».
9.20 М/ф «Ледниковый период-2: Глобальное потепление».
11.00 Новости.
11.10 Х/ф «Пираты Карибского моря: На краю Света». [12+]
13.00 Новости.
13.10 Х/ф «Пираты Карибского моря: На краю Света». [12+]
14.30 Х/ф «Пираты Карибского моря: На странных берегах». [12+]
17.00 Премьера. «Одна за всех» с Анной Ардовой. [12+]
18.00 «Подмосковные вечера». [16+]
19.00 Вечерние новости с субтитрами.
19.15 «Угадай мелодию». [12+]
20.00 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым. [16+]
22.00 Время.
22.20 Х/ф Премьера. «Страна чудес». [12+]
23.50 Д/с Премьера. Владимир Познер и Иван Ургант в проекте «В поисках Дон Кихота». [16+]
01.45 Х/ф «Дьявол носит Prada». [16+]
03.50 Х/ф «Последний американский герой». [16+]
5.35 Модный приговор.
6.25 Контрольная закупка.

РОССИЯ

6.20 Х/ф «Двенадцать стульев».
7.45 М/ф «Маша и Медведь».
8.20 Х/ф «Варенька. И в горе, и в радости». [12+]
12.00 Вести.
12.40 Вести. Местное время.
12.55 Т/с «Братья по обмену». [12+]
15.00 Вести.
15.20 «Новая волна. Лучшее».
17.20 Т/с «Между нами девочками». [12+]
21.00 Вести.
21.40 Вести. Местное время.
21.55 Т/с «Цветок папоротника». [12+]
01.45 Т/с «Кукушечка». [12+]
03.20 Х/ф «Люди и манекены».
04.30 «Городок. Лучшее».

5 КАНАЛ

7.00 М/ф «Мультфильмы». [0+]
8.00 Х/ф «Пришельцы». [12+]
10.05 Х/ф «Пришельцы-2: Коридоры времени». [12+]
11.00 Сейчас.
11.10 Х/ф «Пришельцы-2: Коридоры времени». [12+]
12.35 Х/ф «В джазе только девушки». [12+]
15.05 Х/ф «Старперцы». [16+]
17.10 Х/ф «Афера Томаса Крауна». [16+]
19.30 Сейчас.
19.40 Х/ф «Легенды о Круге». [16+]
20.35 Х/ф «Легенды о Круге». [16+]
21.25 Х/ф «Легенды о Круге». [16+]
22.20 Х/ф «Легенды о Круге». [16+]
23.15 Х/ф «Особенности национальной охоты в зимний период».
00.45 Х/ф «Не валяй дурака...» [12+]
02.45 Х/ф «Где находится Нофелет?» [12+]
04.20 Д/с «Герои спорта». [12+]

5.20 Д/с «Герои спорта». [12+]
6.20 Д/с «Герои спорта». [12+]
7.20 Д/с «Герои спорта». [12+]

Четверг, 5 января

ПЕРВЫЙ

7.00 Новости.
7.10 Х/ф «Операция «С Новым годом!»» [16+]
9.25 Ледниковый период.
11.00 Новости.
11.10 Х/ф «Холодное сердце». Нарисованное кино.
13.00 Новости.
13.10 Х/ф «Золушка».
15.10 Х/ф «Снежный ангел». [12+]
17.10 Премьера. «Одна за всех» с Анной Ардовой. [12+]
18.10 «Подмосковные вечера». [16+]
19.00 Вечерние новости с субтитрами.
19.10 «Угадай мелодию». [12+]
20.00 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым. [16+]
22.00 Время.
22.20 Х/ф Премьера. «Млечный путь». [12+]
00.00 Д/с Премьера. Владимир Познер и Иван Ургант в проекте «В поисках Дон Кихота». [16+]
01.00 Х/ф «Подальше от тебя». [16+]
03.25 Х/ф «Омбре». [12+]
5.30 Модный приговор.
6.25 Контрольная закупка.

РОССИЯ

6.00 Х/ф «Двенадцать стульев».
7.45 М/ф «Маша и Медведь».
8.20 Х/ф «Варенька. И в горе, и в радости». [12+]
12.00 Вести.
12.40 Вести. Местное время.
12.55 Т/с «Братья по обмену». [12+]
15.00 Вести.
15.20 Юбилейный вечер Олега Газманова.
17.20 Т/с «Между нами девочками». [12+]
21.00 Вести.
21.40 Вести. Местное время.
21.55 Т/с «Цветок папоротника». [12+]
01.45 Т/с «Кукушечка». [12+]
03.20 Х/ф «Люди и манекены».
04.45 «Городок. Лучшее».

5 КАНАЛ

8.20 М/ф «Мультфильмы». [0+]
10.00 М/ф «Маша и Медведь». [0+]
11.00 Сейчас.
11.15 Х/ф «Где находится Нофелет?» [12+]
12.45 Х/ф «Не валяй дурака...» [12+]
14.45 Х/ф «Особенности национальной охоты в зимний период».
16.10 Х/ф «Легенды о Круге». [16+]
17.00 Х/ф «Легенды о Круге». [16+]
17.45 Х/ф «Легенды о Круге». [16+]
18.40 Х/ф «Легенды о Круге». [16+]
19.30 Сейчас.
19.45 Х/ф «Снег и пепел». [12+]
20.40 Х/ф «Снег и пепел». [12+]
21.35 Х/ф «Снег и пепел». [12+]
22.35 Х/ф «Снег и пепел». [12+]
23.35 Х/ф «На безымянной высоте». [16+]
00.30 Х/ф «На безымянной высоте». [16+]
01.30 Х/ф «На безымянной высоте». [16+]
02.25 Х/ф «На безымянной высоте». [16+]
03.25 Д/с «Герои спорта». [12+]
04.25 Д/с «Герои спорта». [12+]
5.25 Д/с «Герои спорта». [12+]
6.20 Д/с «Герои спорта». [12+]

Пятница, 6 января

ПЕРВЫЙ

7.00 Новости.
7.10 Х/ф «Снежный ангел». [12+]
9.30 Х/ф «Старик Хоттабыч».
11.00 Новости.
11.10 Х/ф Премьера. «Частное пионерское».
13.00 Новости.
13.10 Х/ф «Свадьба в Малиновке». [16+]
15.00 «Голос». Финал. [12+]
17.10 Д/ф Премьера. «Голос. На самой высокой ноте». [12+]
18.10 «Подмосковные вечера». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.10 «Угадай мелодию». [12+]
20.00 «Кто хочет стать миллионером?» с Дмитрием Дибровым.
20.55 «Поле чудес». Праздничный выпуск. [16+]
22.00 Время.

22.20 Х/ф Премьера. «Все сбудется!» [12+]
00.00 Х/ф «Барышня-крестянка».
02.10 Х/ф «Снежный ангел». [12+]
04.00 Рождество Христово. Прямая трансляция из Храма Христа Спасителя.
6.00 Д/ф «Оптина пустынь».

РОССИЯ

6.05 Х/ф «Двенадцать стульев».
7.45 М/ф «Маша и Медведь».
8.20 Х/ф «Варенька. И в горе, и в радости». [12+]
12.00 Вести.
12.40 Вести. Местное время.
12.55 Т/с «Братья по обмену». [12+]
14.45 Юбилейный вечер Александра Розенбаума.
17.25 Т/с «Между нами девочками». [12+]
21.00 Вести.
21.55 Х/ф «Отогрей моё сердце». [12+]
23.55 Х/ф «Свой-чужой». [12+]
01.30 Х/ф «Золотые небеса». [12+]
03.10 Д/ф «Монах». [12+]
04.00 Рождество Христово. Прямая трансляция торжественного Рождественского богослужения.

5 КАНАЛ

7.20 М/ф «Мультфильмы». [0+]
10.00 М/ф «Мультфильмы». [0+]
11.00 Сейчас.
11.10 Т/с «След». [16+]
12.00 Т/с «След». [16+]
12.45 Т/с «След». [16+]
13.35 Т/с «След». [16+]
14.20 Т/с «След». [16+]
15.15 Т/с «След». [16+]
16.00 Т/с «След». [16+]
16.55 Т/с «След». [16+]
17.40 Т/с «След». [16+]
18.30 Т/с «След». [16+]
19.20 Т/с «След». [16+]
20.05 Х/ф «Пять невест». [16+]
21.05 Х/ф «Пять невест». [16+]
22.05 Х/ф «Пять невест». [16+]
23.00 Х/ф «Пять невест». [16+]
00.00 Д/ф «Моя советская молодость». [12+]
00.55 Д/ф «Моя советская молодость». [12+]
01.50 Д/ф «Моя советская молодость». [12+]
02.45 М/ф «Мультфильмы». [0+]
04.00 Рождество Христово. Прямая трансляция из Казанского кафедрального собора.
6.30 М/ф «Мультфильмы». [0+]

Суббота, 7 января

ПЕРВЫЙ

7.00 Новости.
7.10 Х/ф «Моя любовь». [12+]
7.40 Х/ф «Гусарская баллада».
9.30 Х/ф «Варвара-краса, длинная коса».
11.00 Новости.
11.15 Х/ф «Золушка».
13.00 Новости.
13.15 Д/ф Премьера. «Федор Конюхов. Повелитель ветра».
14.20 Юбилейный концерт Раймонда Паулса.
17.10 Д/ф Премьера. «Богородица. Земной путь». [12+]
19.00 Вечерние новости с субтитрами.
19.15 «Угадай мелодию». [12+]
20.00 «Кто хочет стать миллионером?» с Дмитрием Дибровым.
21.05 Концерт Валерия и Константина Меладзе.
22.00 Время.
22.20 Концерт Валерия и Константина Меладзе.
23.40 Д/с Премьера. Владимир Познер и Иван Ургант в проекте «В поисках Дон Кихота». [16+]
00.40 Х/ф «Хороший год». [16+]
02.50 Х/ф «Оптом дешевле-2». [12+]
04.30 Х/ф «Королевский блеск». [16+]
6.20 Х/ф «Моя любовь». [12+]

РОССИЯ

6.00 Х/ф «Алёнка из Почитанки». [12+]
9.15 «Рождественская «Песенка года».
11.10 Сто к одному.
12.00 Вести.
12.20 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла.
12.45 Х/ф «Птица в клетке». [12+]
15.00 Вести.
15.20 Х/ф «Птица в клетке». [12+]
17.05 Т/с «Мой любимый папа!» [12+]

21.00 Вести.
21.35 Т/с «Мой любимый папа!» [12+]
01.10 Х/ф «Школа для толстушек». [12+]

5 КАНАЛ

7.10 М/ф «Мультфильмы». [0+]
10.00 М/ф «Машины сказки». [0+]
11.00 Сейчас.
11.10 Т/с «След». [16+]
12.00 Т/с «След». [16+]
12.55 Т/с «След». [16+]
13.40 Т/с «След». [16+]
14.30 Т/с «След». [16+]
15.20 Т/с «След». [16+]
16.05 Т/с «След». [16+]
17.00 Т/с «След». [16+]
17.50 Т/с «След». [16+]
18.40 Т/с «След». [16+]
19.30 Сейчас.
19.40 Т/с «Шаповалов». [16+]
20.35 Т/с «Шаповалов». [16+]
21.25 Т/с «Шаповалов». [16+]
22.20 Т/с «Шаповалов». [16+]
23.15 Т/с «Шаповалов». [16+]
00.10 Т/с «Шаповалов». [16+]
01.00 Т/с «Шаповалов». [16+]
01.55 Т/с «Шаповалов». [16+]
02.50 Х/ф «Снег и пепел». [12+]
03.45 Х/ф «Снег и пепел». [12+]
04.40 Х/ф «Снег и пепел». [12+]
5.40 Х/ф «Снег и пепел». [12+]

Воскресенье, 8 января

ПЕРВЫЙ

6.45 «Наедине со всеми». [16+]
7.00 Новости.
7.10 «Наедине со всеми». [16+]
7.45 Х/ф «Двенадцатая ночь».
9.30 Х/ф «Три орешка для Золушки».
11.00 Новости.
11.15 Х/ф «Морозко».
12.40 Новый Ералаш.
13.00 Новости.
13.15 Д/ф Премьера. «Марина Неелова. «Я умею летать». К юбилею актрисы. [12+]
14.20 Х/ф «Ты у меня одна». [12+]
16.15 Х/ф «Кинг Конг». [16+]
19.45 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига. Финал. [16+]
22.00 Время.
22.30 «Сочи. Роза Хутор. Рождество-2017».
01.00 Х/ф «Скандальный дневник». [16+]
02.45 Х/ф «Двенадцатая ночь».
04.30 Модный приговор.
5.30 Контрольная закупка.

РОССИЯ

5.20 М/ф «Снежная королева-2. Перезаморозка».
6.40 Х/ф «12 месяцев. Новая сказка».
8.35 «Сам себе режиссёр».
9.20 «Смехопанорама» Евгения Петросяна.
9.50 Утренняя почта.
10.30 Сто к одному.
11.20 Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе.
12.00 Вести.
12.20 «Золотая магия XXI века в Крокус Сити Холле».
13.30 Смеяться разрешается.
15.00 Вести.
15.20 Х/ф «Всё будет хорошо». [12+]
19.00 Х/ф «Кузнец моего счастья». [12+]
21.00 Вести.
21.35 Новогодний Голубой огонёк-2017.
01.30 Х/ф «Деревенский романс». [12+]
5.25 «Смехопанорама» Евгения Петросяна.

5 КАНАЛ

6.55 М/ф «Мультфильмы». [0+]
10.10 М/ф «Машины сказки». [0+]
11.00 Сейчас.
11.10 Х/ф «Кубанские казаки». [12+]
13.25 Х/ф «Не хочу жениться!» [12+]
15.00 Х/ф «Крепкий брак». [16+]
16.55 Х/ф «Берегите женщин». [12+]
19.30 Сейчас.
19.40 Т/с «Шаповалов». [16+]
20.35 Т/с «Шаповалов». [16+]
21.25 Т/с «Шаповалов». [16+]
22.20 Т/с «Шаповалов». [16+]
23.15 Т/с «Шаповалов». [16+]
00.05 Т/с «Шаповалов». [16+]
01.00 Т/с «Шаповалов». [16+]
01.55 Т/с «Шаповалов». [16+]
02.50 Х/ф «Пять невест». [16+]
03.45 Х/ф «Пять невест». [16+]
04.45 Х/ф «Пять невест». [16+]
5.45 Х/ф «Пять невест». [16+]



РЕШЕНИЕ № XXVIII -19 от «14» декабря 2016 года

«О принятии проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Курумканский район»

Руководствуясь пунктом 1 части 10 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями, в целях приведения Устава муниципального образования «Курумканский район» в соответствие с действующими законодательством, районный Совет депутатов муниципального образования «Курумканский район» решил:

1. Внести в Устав муниципального образования «Курумканский район» Республики Бурятия, принятый решением Совета депутатов от 09.06.2005 № XVI (в редакции Решений Совета депутатов от 24.11.2008 №XXXVI-1, от 21.12.2009 №X-4, от 09.09.2010 №XV-6, от 24.11.2011 №XXVI-5, от 13.02.2013 №XXXVIII-3, от 25.06.2013 №XXXI-5, от 05.03.2014 №XXXVI-11, от 12.11.2014 №III-1, от 15.06.2015 №IX-4) следующие изменения и дополнения:

1.1 в части 1 статьи 5:

а) пункт 16 изложить в следующей редакции:

«16) участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих муниципальных районов»;

б) в пункте 17 слова « в том числе путем выкупа» исключить;
в) в пункте 31 после слов «физической культуры» дополнить словами «школьного спорта»;
г) дополнить пунктом 40 следующего содержания:

«40) сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального района, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории муниципального района».

1.2 часть 1 статьи 5.1 дополнить пунктом 14 следующего содержания:

«14) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».

1.3 пункт 8.1 части 1 статьи 5.2 дополнить словами следующего содержания:

«...организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе»;

1.4 в пункте 11 части 1 статьи 5.3 слова «, в том числе путем выкупа», исключить;

1.5 абзац 3 части 2 статьи 11 изложить в следующей редакции:

«...вопросы о преобразовании муниципального образования, за исключением случаев, если в соответствии со статьей 13 настоящего Федерального закона для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан».

1.6 в абзаце 19 статьи 17 слово «, лотерей» исключить;

1.7 в статье 21:

а) часть 7.1 изложить в следующей редакции:

«7.1 Депутат, осуществляющий полномочия на постоянной основе, не может участвовать в качестве защитника или представителя (кроме случаев законного представительства) по гражданскому, административному или уголовному делу либо делу об административном правонарушении».

б) в части 9:

- в пункте «б» слово «государственной» заменить словом «трудовой»;

- в пунктах «в», «г» слово «трудовой» заменить словом «страховой»;

в) часть 11 изложить в следующей редакции:

«11. Депутат Совета депутатов иное лицо, замещающее муниципальную должность должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата Совета депутатов, иного лица, замещающего муниципальную должность прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным

категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

1.8 в статье 23:

а) в пункте «б» части 6.1 слово «трудовой» заменить словом «страховой»;

б) часть 10 изложить в следующей редакции:

«10. Глава муниципального района не вправе заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке, совета муниципальных образований Республики Бурятия, иных объединений муниципальных образований), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законами Республики Бурятия, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией»;

1.9 в абзаце 2 статьи 38 слово «трудовой» заменить словом «страховой»;

1.10 в части 5 статьи 44.1 слова «затрат на их денежное содержание» заменить словами «расходов на оплату их труда»;

1.11 в абзаце 3 части 2 статьи 52 слова «нецелевое расходование субвенций из федерального бюджета или бюджета Республики Бурятия» заменить словами «нецелевое использование межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, бюджетных кредитов, нарушение условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**И.о. Главы
Н.В. Сахаров**

Приложение №3 к постановлению Администрации МО «Курумканский район» от 02 августа 2016г. №203

3. Копии учредительных документов организации, заверенные в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

4. Копия документа, подтверждающего внесение записи о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц, заверенная в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

5. Копия штатного расписания, заверенная руководителем организации или уполномоченным им лицом.

Отбор организаций осуществляется на основании документов, представленных организациями, в течение 30 дней со дня их получения.

**Администрация МО
«Курумканский район»
Орган опеки и попечительства**

РЕШЕНИЕ № XXIX-2 от «28» декабря 2016 года

«Об утверждении учетной нормы жилого помещения»

В соответствии с п. 4.5, ст.50 Жилищного кодекса Российской Федерации, ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в российской Федерации» районный Совет депутатов решил:

1. Утвердить учетную норму жилого помещения – минимальный размер площади жилого помещения, исходя из которого определяется уровень обеспеченности граждан общей площадью жилого помещения в целях их принятия на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, в размере 14 м2.

2. Установить норму предоставления жилых помещений, применяемой для расчета социальной выплаты в размере:

- 33 квадратных метра на одного человека, 42 квадратных метра – на семью из двух человек, на семью из трех и более человек – по 18 квадратных метров на человека (18 х n, где n – количество членов семьи).

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

**Глава муниципального образования
В.В. Сульгимов**

РЕШЕНИЕ № XXIX-3 от «28» декабря 2016 года

«Об утверждении средней стоимости 1 м2 жилья в МО Курумканский район для расчета размера субсидий»

Во исполнение подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020 годы и в соответствии с приказом № 037-187 от 24.10.2016, утвержденного Министерством строительства и модернизации ЖКХ Республики Бурятия районный Совет депутатов решил:

1. Признать утратившим силу решение районного Совета депутатов от 07.04.2015г. № VIII-10 «Об утверждении средней стоимости 1м2 жилья в МО «Курумканский район» для расчета размера субсидий».

2. Утвердить среднюю стоимость одного квадратного метра общей площади жилья (в рублях) для расчета размера субсидий, предоставляемых за счет средств местного бюджета на строительство (приобретение) жилых помещений в размере 21 061 рубль.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования

**Глава муниципального образования
В.В. Сульгимов**

РЕШЕНИЕ № XXIX-4 от 28 декабря 2016 года

«Об отмене решения Совета депутатов МО «Курумканский район № XXXIII-4 от 29 августа 2013 года»

На основании протеста прокуратуры Курумканского района от 16.12.2016 года №02-21-2016, Федерального закона от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Устава муниципального образования «Курумканский район», районный Совет депутатов решил:

1. Отменить решение Совета депутатов МО «Курумканский район № XXXIII-4 от 29 августа 2013 года «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования «Курумканский район»;

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования (обнародования).

Глава муниципального образования В.В. Сульгимов

ПОПРАВКА

В газете «Огни Курумкана» №51 (61145) от 23 декабря 2016 года, решение № XXVIII-1 от «14» декабря 2016 г. О внесении изменений в решение «О бюджете муниципального образования «Курумканский район» на 2016 год»:

- В Статье 1. вместо «...безвозмездных поступлений в сумме 38595764 тыс. руб...», читать «...безвозмездных поступлений в сумме 385 903,99 тыс. рублей...».

В решении № XXVIII-2 от «14» декабря 2016 г. О бюджете муниципального образования «Курумканский район» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов статью 1. читать:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета муниципального образования «Курумканский район» (далее - бюджет муниципального района) на 2017 год: - общий объем доходов в сумме 427 106,7 тыс. рублей, в том числе безвозмездных поступлений в сумме 382 763,3 тыс. рублей; - общий объем расходов в сумме 416 381,4 тыс. рублей; - профицит бюджета в сумме 10725,3 тыс. рублей.».

**Заместитель председателя районного Совета
Депутатов МО «Курумканский район» Н.В. Сахаров**

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении отбора учреждений для передачи отдельного полномочия органа опеки и попечительства по выявлению несовершеннолетних, нуждающихся в установлении опеки или попечительства на безвозмездной основе

Орган опеки и попечительства администрации МО «Курумканский район» Республики Бурятия извещает о проведении отбора образовательных, медицинских учреждений, учреждений, оказывающих социальные услуги, или иных учреждений, в том числе учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для осуществления отдельного полномочия органа опеки и попечительства по выявлению несовершеннолетних, нуждающихся в установлении опеки и попечительства на безвозмездной основе.

Место подачи заявления на участие в отборе учреждений:

Орган опеки и попечительства администрации МО «Курумканский район» Адрес: 671640, Республика Бурятия, Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, д. 13, каб. 301.

Телефон для справок: 83014941332
Время подачи: рабочие дни с 8.30 до 12.00, с 13.30 до 17.00.

Перечень документов, представляемых для участия в отборе учреждений:

1. Заявление в произвольной форме с указанием сведений об учредителе (учредителях) организации, полного наименования организаций, ее юридического и почтового адресов, адреса электронной почты, основных направлений деятельности организаций.

2. Согласие учредителя (учредителей) на участие организаций и возложение

на организацию полномочий (полномочия) органа опеки и попечительства.

Автор несет ответственность за предоставленный материал. Позиция редакции не всегда совпадает с точкой зрения автора. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, а также за возможные изменения в программе ТВ. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Адрес редакции и издателя: 671640, Республика Бурятия, Курумканский район, с. Курумкан, ул. Школьная, 10, телефоны: бухгалтерия: 8(30149)41-1-63 E-mail: Kurumkan-media@mail.ru

Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Огни Курумкана». Отпечатана в типографии ПАО «Республиканская типография». 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Тираж: 1650 экз. Номер подписан в печать 28.12. 2016 г. по графику в 13.00, фактически в 13.30.

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия от 10.03.2010 г. ПИ № ТУ-03-00110
Индекс издания 50938 Объем 2 п.л. Газета выходит 1 раз в неделю. Цена свободная.

Учредитель: ООО «Курумкан-Медиа». Главный редактор: Цыденова Балжин Дулмацыреновна. Ответственный за выпуск газеты: Цыденова Балжин Дулмацыреновна. Компьютерная верстка: Аюшеева Надежда Леонидовна.

Поздравляем!



Администрация и совет пенсионеров сельского поселения «Могойто»

Поздравляют юбиляров:

С 80 – летием

Стрепунину Любовь Федоровну

С 70 – летием

Балаганского Валерия Викторовича
Козулину Галину Федоровну

С 65 – летием

Толстихину Валентину Сергеевну
Гаргач Надежду Тимофеевну
Баждомова Георгия Георгиевича
Толстихина Михаила Прокопьевича
Цыбденова Александра Борисовича
Гаськова Анатолия Георгиевича

С 60 – летием

Пчеленок Нину Тихоновну

С 55 – летием

Зверькову Лидию Михайловну

Дорогие наши Юбиляры,
С торжественной датой, с большим Юбилеем!
Букеты из самых прекрасных цветов
Пусть дарят сегодня, и сердце согреет
Живущая в каждом из близких любовь.
Здоровье, богатство, успех и удача –
Пусть всё это будет в избытке всегда.
И звёзды счастливые падают чаще,
И только веселье приносит года!

Бюро Баргузинская местная организация Всероссийского Общества слепых поздравляет членов общества с наступающим Новым годом и Рождеством! Пусть наступающий Новый год, принесёт в каждый дом достаток и благополучие. Мира и добра, успехов и исполнений желаем всем в Новом году!

Зимняя сказка



Специалисты ГБУСО «Курумканский ЦСПСиД», благодаря коллективу Районного культурно-досугового центра, устроили прекрасный новогодний утренник для детворы из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также для детей из замещающих семей. Ведь самый удивительный и долгожданный праздник для всех людей - и детей, и взрослых – это Новый год! И каждому человеку в этот праздник хочется верить в чудо.

Конечно же, за всем этим весельем детворы – труд и забота взрослых людей. От имени всего коллектива ГБУСО «Курумканский ЦСПСиД» выражаем искреннюю благодарность спонсорам, предоставившим призы и сладости: индивидуальному предпринимателю С.В. Гармаеву, коллективу Дома – интерната для престарелых и

инвалидов, жителям села Бараган; за подготовку и проведение новогоднего праздника директору В.Р. Гармаевой и коллективу МБУК Районного культурно-досугового центра Курумканского района.

Поздравляем всех с любимыми семейными праздниками – Новым годом и Рождеством Христовым! Пусть в этот Новый год к каждому в дверь постучится удача и счастье, пусть каждый из вас осуществит свою заветную мечту и добьётся своих целей, пусть в душе у вас будет радостно и весело, пусть рядом всегда будут родные и близкие люди.

Коллектив ГБУСО «Курумканский ЦСПСиД»

Объявление

16.01.2017 г. в 15:00 ч. в актовом зале муниципального образования «Курумканский район» проводятся публичные слушания по проекту решения районного Совета депутатов МО «Курумканский район» «О внесении дополнений в устав муниципального образования «Курумканский район».

И.о. Главы Н.В. Сахаров



Объявление

Администрация сельского поселения «Курумкан» согласно ст. 39.18 Земельного Кодекса Российской Федерации информирует население о возможном и предстоящем предоставлении земельного участка в собственность за плату по договору купли-продажи, расположенного по адресу:

- Респ. Бурятия, р-н Курумканский, с. Курумкан ул. Набережная, дом 6 площадью 4404 кв.м., кадастровый номер 03:11:100255:13 категория земель- земли населенных пунктов, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства.

- Респ. Бурятия, р-н Курумканский, с. Курумкан ул. Коммунальная, 65 площадью 1344 кв.м., кадастровый номер 03:11:100261:11 категория земель- земли населенных пунктов, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка вправе подавать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка.

Адрес и способ подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка: с. Курумкан ул. Школьная, 2 с 09:00 до 17:00ч. тел 41410 при личном обращении, либо посредством почтовой связи на бумажном носителе.

Дата окончания приема заявлений 23 января 2017 г.

По всем вопросам, не нашедшим отражения в настоящем информационном сообщении, можно ознакомиться по месту приема заявлений.

Администрация МО СП «Курумкан»



Объявление

Администрация МО СП «Курумкан» проводит публичное слушание о разделе земельного участка, разрешенное использование - для размещения гостиницы деятельности на три земельных участка под:

1. Размещение гостиницы и обслуживающих ее сооружений и объектов
2. Для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества
3. Для размещения объектов рекреационного назначения (под юрточный кемпинг) расположенного по адресу с. Курумкан, ул. Балдакова, 1В.

Время проведения: 9 января 2017г. в 14.00 часов. Здание администрации МО СП «Курумкан».



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам

- Однокомнатную квартиру в 115 м.р. 5 эт. 34 кв. м. сдача квартиры 2017 г. 900 т.р. тел. 89025345299.
- Дом в п. Радужный 72 м2. Отопление печное, двухэтажный, вода в доме. 15000 т.р. тел. 89025345299.
- Двухкомнатную 4/5 кирпич «Восточный» 1450 т.р. тел. 89025345299.
- Участок п. Светлый ИЖС. вода рядом 10 соток. тел. 89025345299.
- Трактор «ЮМЗ-6» часть оплаты можно мясом. тел. 89246548714.
- Участок 16 соток с пиломатериалом на дом по ул. Очирова, 102. тел. 89243969017.

Разное

- Бурение скважин. Кредит. тел. 658288, 89025648778. Цена от 2500 руб.
- Бурение скважин быстро, качественно, недорого. тел. 83012306307.
- Техосмотр, ОСАГО на все виды транспорта. тел. 89246543773.

Материнский капитал за 7 дней! Самая низкая комиссия! Телефоны: 612-641, 690-756. Звони прямо сейчас!

Куплю

- Шкуры КРС. тел. 89025347447.
- Черемуху, орех. тел. 89243991573.

Вакансии

Курумканский районный отдел судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Бурятия приглашает молодых людей с высшим юридическим и экономическим образованием на должности судебного пристава-исполнителя, контактные телефоны: 89021660484, 8(3012)289472, 8(3012)289473. Прием документов осуществляется по адресу: с. Курумкан, ул. Школьная, д.3

Помощь, консультация по кредиту. Гражданам РФ. Возможно с плохой К.И. Тел: 8 (495) 120-14-62.